


Compréhension
                                                                            Module :   4                                                                                                     journée : 3
Niveau :   6ème B/A                                                                     durée : 40’
 Contenu : texte : N° :11 :p : 62/63 : l’écureuil et l’escargot
Objectif spécifique : lire d’une manière intelligible et respecter les liaisons obligatoires                                                         
Compétences disciplinaires : intégrer les mécanismes de base nécessaires à une lecture vocale 

           
intelligible

Performances attendues : l’élève sera capable de lire le texte d’une manière intelligible, expressive et s’entraîner à poser des questions
                                  

Anticipation
	matériels
	Interventions du maître
	Réactions des élèves

	Le texte et ses illustrations :

p : 62/63
	*observation des illustrations lecture du préambule pour émettre des hypothèses et les transcrire au TN

	_les élèves lisent et émettent des hypothèses



Approche globale

	matériels
	Interventions du maître
	Réactions des élèves

	Le texte et ses illustrations :

p : 62/63
	**lecture silencieuse du texte afin de corriger les hypothèses émises et transcrites au TN

	_correction des hypothèses et recherche des justifications



Approche analytique

	
	Interventions du maître
	Réactions des élèves
	
	Réactions des élèves

	Le texte et ses illustrations :

p : 62/63
	__pour quoi l’écureuil se moque-t-ilde l’escargot ? justification
__que fait maintenant l’escargot ?

et demain que fera-t-il ? pour quoi ?

__quel est le défi lancé par l’escargot ? justification
__quelle est la ruse de l’escargot ? qu’en penses-tu ?
__est-ce que l’écureuil a compris quelques choses ? justification

__quelle est la leçon à tirer de cette histoire
* je cherche le plus rapide possible la phrase qui correspond exactement à celle du texte :
_a) l’escargot rencontre un écureuil qui court rapidement
_b) prends place au bord de la forêt
_c) le lendemain, l’écureuil ne fait pas de retard
_d) l’écureuil s’élance en avant
_e) quand l’écureuil arrive au bord de la forêt
_d) assez fatigué, l’écureuil reconnaît sa défaite
*je m’entraîne à la lecture

_je cherche le plus vite possible dans cette réplique les mots qui y ont été glissés par erreurs :
__non seulement je sais courir, répond l’escargot avec colère, mais encore, tu verras demain de bonne heure je ferai la course avec toi et c’est moi qui gagnerai, pari tenu ?


	*les élèves répondent aux questions,
cherchent les justifications et interrogent leurs camarades à leur tour 

les élèves cherchent la phrase qui correspond à celle du texte le plus rapide possible
*il a pour mission de guider un vieil aveugle
*Duke évite soigneusement les obstacles qui se présentent sur le trottoir


Compréhension du vocabulaire

	matériels
	Interventions du maître
	Réactions des élèves

	Le texte et ses illustrations :

p :50/51
	_que veut dire : un pari un défi _ 
_que veut dire : habituelle _ à grand bonds _ un traînard _ le plaisir _ un fou _ il fonça _ il atteignit _ hors d’haleine _ la défaite
_à vous de chercher ce que veut dire : pauvre traînard, lui lança l’écureuil 
	*Les élèves cherchent les explications dans le livre
* les élèves cherchent les phrases dans lesquelles se trouvent ces expressions et essaient de trouver ce quelles veulent dire

* les élèves écrivent la phrase dans leurs cahiers afin de chercher l’explication à la maison pour la séance prochaine.


Synthèse et dépassement du texte
_ Que dites-vous de l’escargot ? et de l’écureuil ? 
_donnez un autre titre à ce texte

_récapitulation courte du récit

_à écrire sur PLM: hier _ aujourd’hui _ demain _ le lendemain
